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 Γυμνασίου Χαλκουτσίου 

 

1. Προσέλευση στο σχολείο: όλοι/ες οι μαθητές/τριες οφείλουν να βρίσκονται 

στο χώρο της πρωινής συγκέντρωσης του σχολείου στις 8:15 και (αμέσως 

μετά την προσευχή) να πηγαίνουν χωρίς καθυστέρηση στις αίθουσες 

διδασκαλίας. Όποιος/α μαθητής/τρια προσέρχεται στο σχολείο με 

καθυστέρηση, θα παραμένει σε καθορισμένο (από το σχολείο) χώρο και θα 

εισέρχεται στην τάξη μετά το τέλος της τρέχουσας διδακτικής ώρας, ενώ ήδη 

θα έχει χρεωθεί μία απουσία. Σε περίπτωση επαναλαμβανόμενων αργοποριών 

θα ενημερώνονται οι γονείς ή οι κηδεμόνες του/της μαθητή/τριας και ο/η 

ίδιος/α θα ελέγχεται πειθαρχικά. Το ίδιο ισχύει και για την προσέλευση των 

μαθητών/τριών στην τάξη μετά από κάθε διάλειμμα, στην έναρξη της 

διδακτικής ώρας: οι μαθητές/τριες οφείλουν να βρίσκονται έξω από την 

αίθουσα διδασκαλίας πριν από την είσοδο του/της καθηγητή/τριας σε αυτήν. 

 

2. Αποχώρηση από το σχολείο: έξοδος του/της μαθητή/τριας από τον χώρο του 

σχολείου, κατά τη διάρκεια των μαθημάτων, επιτρέπεται μόνο για σοβαρούς 

λόγους και κατόπιν άδειας από τον διευθυντή του σχολείου και μόνο με τη 

συνοδεία γονέα ή κηδεμόνα ή προσώπου εξουσιοδοτημένου από τον γονέα ή 

τον κηδεμόνα. 

 

3. Διαλείμματα: οι μαθητές/τριες κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων οφείλουν 

να βγαίνουν από το κτίριο και να παραμένουν στον προαύλιο χώρο του 

σχολείου. Επιτρέπεται να βρίσκονται εντός του κτιρίου μόνο για τη χρήση της 

τουαλέτας, για αγορά προϊόντων από το κυλικείο και σε περίπτωση 

κακοκαιρίας, σύμφωνα πάντα με τις οδηγίες και τις συστάσεις των 

εφημερευόντων/ουσών καθηγητών/τριών. 

 

4. Συμπεριφορά στο σχολείο: οι μαθητές/τριες καλό θα ήταν να προσέρχονται 

στο σχολείο με ενδυμασία που συνάδει με την ιδιότητα του/της μαθητή/τριας. 

Οφείλουν επίσης να αποφεύγουν τις διενέξεις, τις βωμολοχίες, καθώς και 

κάθε βίαιη, επικίνδυνη και προσβλητική συμπεριφορά προς τους/τις 

συμμαθητές/τριες και τους καθηγητές/τριες τους. Για οποιοδήποτε ζήτημα 

που δεν μπορούν να αντιμετωπίσουν οι ίδιοι/ες θα απευθύνονται στους 

εφημερεύοντες/ουσες καθηγητές/τριες, ή στον/στην υπεύθυνο/η του τμήματος 

τους, ή στον/στην υποδιευθυντή/τρια και στον διευθυντή του 

σχολείου.Γενικότερα αποκλίσεις των μαθητών/τριών από τη δημοκρατική 

συμπεριφορά, τους κανόνες του σχολείου, τους όρους της ισότιμης 

συμμετοχής στη σχολική ζωή, από τον οφειλόμενο σεβασμό στον/στην 

εκπαιδευτικό, στη σχολική περιουσία, στον/στη συμμαθητή/τρια θα 

θεωρούνται αξιόποινα παραπτώματα. 

 

5. Ποιότητα του σχολικού χώρου: οι μαθητές/τριες πρέπει να φροντίζουν, να 

διατηρούν καθαρούς και να χρησιμοποιούν προσεκτικά όλους τους 

εξωτερικούς και τους εσωτερικούς χώρους του σχολείου: ο αύλειος χώρος, τα 



εργαστήρια, και οι χώροι των αιθουσών πρέπει να είναι καθαροί και 

συντηρημένοι. Φθορές, ζημιές και κακή χρήση της περιουσίας του σχολείου 

θα επιφέρει ποινή στον/στην μαθητή/τρια και η δαπάνη αποκατάστασης θα 

βαρύνει τον γονέα ή τον κηδεμόνα του παιδιού. 

 

6. Κάπνισμα: το κάπνισμα απαγορεύεται αυστηρά σε όλους τους χώρους του 

σχολείου. 

 

7. Ηλεκτρονικές συσκευές: οι μαθητές/τριες δεν επιτρέπεται να έχουν στην 

κατοχή τους κινητά τηλέφωνα εντός του σχολικού χώρου. Επίσης δεν 

επιτρέπεται να έχουν στην κατοχή τους οποιαδήποτε άλλη ηλεκτρονική 

συσκευή ή παιχνίδι που διαθέτει σύστημα επεξεργασίας εικόνας  και ήχου 

εντός του σχολικού χώρου. Ο ανάλογος εξοπλισμός που τους διαθέτει το 

σχολείο στο οποίο φοιτούν, χρησιμοποιείται κατά τη διάρκεια της διδακτικής 

πράξης και εν γένει της εκπαιδευτικής διαδικασίας, και μόνο υπό την 

επίβλεψη του/της εκπαιδευτικού. 

 

8. Απουσία καθηγητή/τριας: σε περίπτωση έκτακτης απουσίας ή καθυστέρησης 

του/της καθηγητή/τριας, οι μαθητές/τριες θα παραμένουν έξω από την 

αίθουσα, χωρίς να ενοχλούν τις διπλανές τάξεις, μέχρι ο/η πρόεδρος του 

πενταμελούς ή ο/η απουσιολόγος να απευθυνθεί στον διευθυντή για 

ενημέρωση. 

 

9. Σχολικές εκδηλώσεις και δραστηριότητες: α) εκτός σχολείου: οι 

μαθητές/τριες που συμμετέχουν σε εκπαιδευτικές επισκέψεις, ημερήσιες ή 

πολυήμερες εκδρομές, περιβαλλοντικές, πολιτιστικές, αθλητικές ή άλλες 

δραστηριότητες που πραγματοποιούνται εκτός του σχολείου, υποχρεούνται να 

τηρούν το γενικό κανονισμό του σχολείου, τους κανόνες των εκδρομών και 

επισκέψεων και τις εντολές των συνοδών καθηγητών/τριών. 

β) εντός σχολείου: οι ενδοσχολικές εκδηλώσεις, οι σχολικές δραστηριότητες 

και η συμμετοχή σε καινοτόμα σχολικά προγράμματα θα γίνονται με 

πρωτοβουλίες, ιδέες και ευθύνη των ίδιων των μαθητών/τριών και πάντα με 

γνώμονα τις ικανότητες, τις κλίσεις, το ταλέντο και τα ενδιαφέροντα τους.  

 

10. Συνεργασία Σχολείου – Οικογένειας – Συλλόγου Γονέων & Κηδεμόνων: κάθε 

φορά που θα δημιουργείται οποιασδήποτε φύσεως θέμα, το οποίο θα 

σχετίζεται με συγκεκριμένο/η μαθητή/τρια, θα ενημερώνεται αμέσως ο γονέας 

ή ο κηδεμόνας, ο οποίος θα πρέπει να συνεργαστεί με το σχολείο ή και το 

Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων. 

 

 


